



# గ్రాడ్యుయేట్స్ ఎమ్మెల్సీ అన్ని కలకు కసరత్తు

**తుది ఓటరు జాబితా విడుదల**  
**నియోజకవర్గ పట్టణజాబితా 4,61,806**  
**5 క్షణాల్లో షెడ్యూల్డ్ వర్గాల అన్ని కల నిర్వహణకు సిద్ధం**

హనుమకొండ, ఏప్రిల్ 7: ఉమ్మడి వరంగల్, ఖమ్మం, నల్లగొండ పట్టణజాబితా ఎమ్మెల్సీ నియోజకవర్గం ఎన్నికలకు ఆయా జిల్లాల అధికారులు కసరత్తు చేస్తున్నారు. ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాల మేరకు ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేయడంలో నిమగ్నమవుతున్నారు. ఏ క్షణంలోనైనా ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదలైనా ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు సర్కారు సిద్ధం చేశారు. ఇందులో భాగంగా ఉమ్మడి వరంగల్, ఖమ్మం, నల్లగొండ పట్టణజాబితా నియోజకవర్గం తుది ఓటరు జాబితాను ఈ నెల 4న ఆయా జిల్లాల కలెక్టర్ ఆధ్వర్యంలో విడుదల చేశారు. ఈ జాబితా ప్రకారం నియోజకవర్గం పరిధిలో మొత్తం 4,61,806 పట్టణజాబితా ఓటర్లు ఉన్నారు. జనగామి ఎమ్మెల్సీగా పల్నాడు రాజశేఖర్ రెడ్డి గెలుపొంది ఎమ్మెల్సీగా రాజినామా చేయడంతో మళ్లీ గ్రాడ్యుయేట్స్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలు నిర్వహిస్తున్నారు. కాగా, 2021లో నిర్వహించిన గ్రాడ్యుయేట్స్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల సందర్భంగా ఓటరు జాబితాలోని ఓటర్ల కంటే తాజాగా విడుదల చేసిన జాబితాలో ఓటర్లు తగ్గినట్లు సమాచారం.

**పట్టణజాబితా 4,61,806**

ఉమ్మడి వరంగల్, ఖమ్మం, నల్లగొండ పట్టణజాబితా నియోజకవర్గంలో ఎమ్మెల్సీ గ్రాడ్యుయేట్స్ ఓటర్లు 4,61,806 మంది ఉన్నారు. గ్రాడ్యుయేట్స్ పూర్తి చేసిన వారు అర్హులుగా నవంబర్ 1 2023 వరకు కొత్త ఓటరు నమోదు కార్యక్రమం ఆన్లైన్, ఆఫ్లైన్ ద్వారా స్వీకరించి జాబితా రూపొందించారు. ఈ జాబితాపై అభ్యంతరాల స్వీకరణ, పరిష్కారం అనంతరం తుది ఓటరు జాబితాను గత గురువారం విడుదల చేసి రాజకీయ పార్టీల నాయకులకు సీడీలను అందజేశారు. ఈ జాబితా ప్రకారం నియోజకవర్గంలోని 600 పోలింగ్ స్టేషన్ల పరిధిలో మొత్తం 4,61,806 మంది ఓటర్లు ఉన్నారు. వీరిలో పురుషులు 2,87,007 కాగా, మహిళలు 1,74,794, ట్రాన్స్జెండర్స్ (టీజీ) ఐదుగురు ఉన్నారు.

జిల్లా	పోలింగ్ స్టేషన్లు	పురుషులు	మహిళలు	ఇతరులు	మొత్తం
నిల్ద్రపేట	05	3118	1553	--	4671
జనగామ	27	14862	8457	01	23320
హనుమకొండ	67	25608	17875	--	43483
వరంగల్	59	26907	16687	--	43594
మహబూబాబాద్	36	22842	11917	--	34759
ములుగు	17	6558	3679	--	10237
భూపాలపల్లి	16	7956	4504	--	12460
భద్రాద్రి	55	22486	17412	--	39898
ఖమ్మం	115	50517	33085	04	83606
భువనగిరి	37	20740	13186	--	33926
సూర్యాపేట	71	34043	17250	--	51293
నల్లగొండ	95	51370	29189	--	80559
మొత్తం	600	2,87,007	1,74,794	05	4,61,806

**అరుగులం ఎండ్ సక వాన నక కష్టపడి పంట పండించిన మిర్చి రైతుకు మార్కెట్లో నిరాశే మిగులు తోంది.** ముద్దుబోతే అడవి కొనబోతే కొరివిలా పరిస్థితి నెలకొంది. చేతికొచ్చిన మిర్చిని మార్కెట్లో అమ్మకుండామంటే ధర లేదు.. ధరలు పెరిగేదాకా అగురులం వల్ల చెనుకు నేండుకు కోట్ల స్టోకెజ్లో జాగ్రత్త తక్కువ రేటుకే అమ్ముకోవాల్సి వస్తోంది. ఎనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్ పరిధిలో 25 శీతల గిడ్డంగులు ఉండగా, వీటిలో ఎక్కువగా వ్యాపారులదే హవా నడుస్తోంది. అతినిన ధర దక్కక.. నిల్వ చేసుకునే పరిస్థితి లేక రైతాంగం అందోక్షన చెందుతోంది.

- కాశీబుగ్గ, ఏప్రిల్ 7



**25 శీతల గిడ్డంగులు పుల్ దక్కని గిట్టుబాటు ధరలు.. పట్టించుకోని అధికారులు ఇప్పటి వరకు 7లక్షల క్వింటాక్షా మర్చి కొనుగోలు**

## రేటు రాక

# సోరజీ లేక..

**అందోక్షనలో మిర్చి రైతులు.. కోల్డ్ స్టోరేజీలో వ్యాపారులదే హవా**

మిర్చి దిగుబడి ఈ సంవత్సరం అధికంగా రావడంతో పాటు పక్క రాష్ట్రాల్లో కూడా పంట బాగా పండింది. దీనికి తోడు విదేశాలకు మిర్చి ఎగుమతులు డిమాండ్ తగ్గడంతో ధరలు పడిపోయినట్లు మార్కెట్ వర్గాలు తెలిపాయి. పెద్ద ఎత్తున వరంగల్ మార్కెట్ కు మిర్చి బస్సులు వస్తుండడంతో స్థానిక రైతుల మిర్చికి చాలా పరుకు డిమాండ్ తగ్గింది. దీంతో పెట్టుబడులు కూడా వెళ్ళిపోయాయి లేవని ఆవేదన చెందుతున్నారు. చాలా మంది రైతులు ధరలు పెరిగితేనే అమ్మకునేందుకు మొగ్గు చూపుతుండగా, మరికొందరు తప్పనిసరి తప్ప అవసరానికి అగ్గువకే విక్రయించాల్సి వస్తున్నది. కొందరు రైతులు అకాజన కంగా ఉంటే అమ్ముకుండామని కోల్డ్ స్టోరేజీలో నిల్వ చేసుకుండా ముసు కున్నా అక్కడా స్థలం లేక పోవడంతో డిక్యూతోచని పరిస్థితుల్లో పడిపోయారు. మిర్చి దిగుబడి పెరగడం, డిమాండ్ తగ్గడంతో ధరలు క్రమంగా తగ్గుతున్నాయి. ధర లేక, మిర్చిని నిల్వ చేసుకునే పరిస్థితి లేక తమ సరుకును అగ్గున సగ్గును అమ్ముకోవాల్సి వస్తున్నదని రైతులు ఆందోక్షన చెందుతున్నారు.



నిట్లో స్ప్రింగ్ స్ట్రీ వేడుకల్లో ఆదివారం చివరి రోజు అదే జోరు కొనసాగింది. మూడు రోజుల కల్పల్లో ఫెస్టివల్ భాగంగా విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా పలు ఈవెంట్లను ప్రదర్శించారు. ఇందులో పాల్గొనివేటే చేసిన కొన్ని ప్రదర్శనలు ప్రశంసలందుకున్నాయి. నటుడు నవదీప్ విద్యార్థులు ఇంటరాక్టివ్ గా వారు అడిగిన ప్రశ్నలకు హాస్యాపూర్వక సమాధానం చెప్పారు. సీతారామం దర్శకుడు హనురాఘవపూడి స్టూడెంట్స్ తన అనుభవాలను పంచుకున్నారు. విద్యార్థులే నిర్వహణలుగా జరుపుకున్న సాంస్కృతిక మహోత్సవం వారల్లో సూతకోత్సవాన్ని నిర్వహించింది.

- హనుమకొండ వారప్తా, ఏప్రిల్ 7

# చివరి రోజు అదే జోరు

**నిట్లో మూడో రోజు పలు ఈవెంట్లు ప్రదర్శన**  
**హీరో నవదీప్ తో విద్యార్థుల ఇంటరాక్టివ్.. ముగిసిన వసంతోత్సవం**

నిట్లో స్ప్రింగ్ స్ట్రీ వేడుకల ముగింపుగా ముగిసాయి. కల్పల్లో ఫెస్టివల్ భాగంగా విద్యార్థులు పలు ఈవెంట్లను ప్రదర్శించి అందరినీ ఆకట్టుకున్నారు. నుక్కడే నాటక, డైరెక్టర్స్ కం, కొరియో గ్రాఫిక్ పంటి ఈవెంట్లు పాల్గొనివేటే నుంచి గొప్ప ప్రశంసలను పొందారు. స్టూడెంట్స్ వెల్ఫేర్ డీన్ ప్రొఫెసర్ శ్రీనివాసారావు ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడంలో సహకరించిన అన్ని బృందాలు, వక్రలు, మీడియాకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. స్ప్రింగ్ స్ట్రీ-24ను గ్రాండ్ సెక్యూరీ చేయడానికి వివిధ టీమ్లు అందించిన సహాయానికి కొత్తనెట్లద్ది, చందర్, సాహెబ్, తనీష్, ప్రకాంత్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఆదివారం స్కాంప్ షాంట్, కరోకా, వాట్సాప్ డివెంట్, సోలో బాడర్, ట్రెజర్ హంట్, మేకా తదితర ఈవెంట్లు ప్రదర్శించారు.



# యువతినీ మోసం చేసిన నకిలీ సీవ

సమేదాం, ఏప్రిల్ 7 : పోలీసు డిపోజిట్ మెంట్ లో సీమా పనిచేస్తున్నారని చెప్పి యువతినీ మోసం చేసిన ఘటన హనుమకొండ పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో వెలుగులోకి వచ్చింది. పోలీసుల కథనం ప్రకారం.. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాకు చెందిన మామిడి వెంకటేశ్వర్ కొద్ది నెలల క్రితం హనుమకొండలో ఫ్రైవేట్ దవాఖానలో శాయంపేట మండలానికి చెందిన యువతినీ పరిచయం చేసుకున్నాడు. తాను పోలీసు ఇన్స్పెక్టర్ అని నమ్మించి 50 గ్రాముల గోల్డ్, రూ. 2లక్షలు తీసుకున్నాడు. బాధితురాలు ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

# సబ్ రిజిస్ట్రార్ లో 'బ్రోకర్' దందా!

**ములుగు కార్యాలయంలో పనిలో రేటు నిండితేగా మాలిన డాక్యుమెంట్ రైటర్లు ఏ పని కాలాటా వారిని కలవాల్సింది..**  
**అటెండర్ నుంచి పైన్ఫాం వరకు ఇదే తంతు**

ములుగు, ఏప్రిల్ 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆ కార్యాలయానికి ప్రజలు సేరుగా వెళ్లే ఏ పని జరుగుదు.. ఏ చిన్న పనినా బ్రోకర్లను కలవాల్సింది.. వారు చెప్పేనే అటెండర్ నుంచి అధికారుల వరకు పనిచేస్తారు. ఇది ములుగు సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో రోజూ జరుగుతున్న తంతు. నిన్న మొన్నటి వరకు ఎవరికి బాన ఇల్లొకి వెళ్లితాల్సి ఉంటే రైతు ప్రస్తుతం సిండికేట్ గారూ. పనికో రేటు ఫిక్స్ చేసి, కార్యాలయానికి వచ్చే ప్రజల నుంచి ముక్కు మీడి మరీ పనులు చేస్తున్నారు. అనంతరం అధికారులు, సిబ్బందితో పనులు చేయించి వాటాలు పంచుతున్నారు. ఏ చిన్న పనినా పెద్ద హడావుడి చేస్తూ అందినకాడికి రోజు కోడం నిత్యం జరుగుతున్నది. దండా బాగుండడంతో డాక్యుమెంట్ రైతులు కార్యాలయం చుట్టూ దుకాణాలు ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. భూమి, మ్యూరల్ రిజిస్ట్రేషన్ కోసం సేరుగా కార్యాలయానికి వెళ్ళిన వారికి బ్రోకర్లను ఆశ్రయించాలని సిబ్బంది సూచిస్తున్నారు. ఇందుకు ఉదాహరణగా మ్యూరల్ రిజిస్ట్రేషన్ కోసం ప్రవంతి-రాజేశ్ దంపతులు ఆన్లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకొని కార్యాలయానికి సూచించారు. ఎదురుగా ఉన్న డాక్యుమెంట్ రైటర్ వద్దకు వెళ్ళి కలువగా రూ.700 ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎందుకవ్వాలని వారు ప్రశ్నించగా కార్యాలయ ఖర్చుల నిమిత్తం అధికారులు తీసుకోవచ్చు న్నారని, ఇక్కడ ఇదే పద్ధతి ఉంటుందని చెప్పడంతో రిజిస్ట్రేషన్ కోసం సేరుగా కార్యాలయానికి వెళ్ళిన వారికి బ్రోకర్లను ఆశ్రయించాలని సిబ్బంది సూచిస్తున్నారు. ఇందుకు ఉదాహరణగా మ్యూరల్ రిజిస్ట్రేషన్ కోసం ప్రవంతి-రాజేశ్ దంపతులు ఆన్లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకొని కార్యాలయానికి సూచించారు. ఎదురుగా ఉన్న డాక్యుమెంట్ రైటర్ వద్దకు వెళ్ళి కలువగా రూ.700 ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎందుకవ్వాలని వారు ప్రశ్నించగా కార్యాలయ ఖర్చుల నిమిత్తం అధికారులు తీసుకోవచ్చు న్నారని, ఇక్కడ ఇదే పద్ధతి ఉంటుందని చెప్పడంతో రిజిస్ట్రేషన్ కోసం సేరుగా కార్యాలయానికి వెళ్ళిన వారికి బ్రోకర్లను ఆశ్రయించాలని సిబ్బంది సూచిస్తున్నారు.



**19 ఏళ్లకే చిత్ర పరిశ్రమలోకి: దర్శకుడు హనురాఘవపూడి**

19 ఏళ్ల వయస్సులో చిత్ర పరిశ్రమలోకి వచ్చా. నిరంతరం ఎన్నో అడ్డంకులను ఎదుర్కొన్నా. నేను రాసిన కథలు ప్రధానంగా ప్రేమ ఆధారంగా ఉంటాయి. ఫిట్స్ మెకేంగ్ లో ప్రధాన సభాలు ఎడిటింగ్. సీతారామం పూటింగ్ సమయంలో 11 రోజుల పాటు ఇబ్బందులు ఎదురయ్యాయి. కొన్ని సార్లు మైనేస్ డిప్రెగ్రిత ప్రధాన సమస్య.

**ఇంటరాక్టివ్ పోల్స్ నిర్వహించారు**